



Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testülete

E l ő t e r j e s z t é s

az Önkormányzat és Szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 20/2019.(X.24.) önkormányzati rendelet 21. § (3) bekezdés f) pontjában kapott felhatalmazás alapján

Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testületének **2020. január 30-i** ülésére

6. napirendi pont: Tájékoztató az önkormányzati adóhatóság 2019. évben végzett tevékenységéről

Előterjesztő: dr. Kiss Béláné jegyző

Az előterjesztés készítésében közreműködött: Dr. Ivicz Mihály Zsolt pénzügyi és adóügyi osztályvezető

Az előterjesztést tárgyalta: Pénzügyi, Ügyrendi és Fejlesztési Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 138. § (3) bekezdés g) pontja szerint a települési önkormányzat képviselő-testülete a jegyző beszámolója útján ellenőrzi a helyi adóztatást.

E jogszabályi kötelezettségnek eleget téve az önkormányzati adóhatóság 2019. évben végzett munkájáról, az adóztatással kapcsolatos főbb tevékenységekről és folyamatokról az alábbiakban tájékoztatom a képviselő-testületet.

Jogi környezet

2018. január 1-jétől az adózás rendjének teljes újra-szabályozása miatt a korábban hatályos adózás rendjéről szóló törvény helyett elfogadásra került az új adózás rendjéről szóló törvény, megalkották az adóigazgatási rendtartásról szóló törvényt, illetve az adóhatóság által foganatosítandó végrehajtási eljárásokról szóló törvényt. Kormányrendeletek szabályozzák - többek között - az önkormányzati adóhatóság hatáskörének szabályait, az ellenőrzésre vonatkozó részletszabályokat, az egyes adóügyek elektronikus intézésének részletszabályait, az adóigazolások kiadásának szabályait, a hatósági bizonyítványok kiállításának határidejét, az adóbevallások kijavításának szabályait. Az egyes adónemekre vonatkozó részletes szabályokat a helyi adókról szóló törvény, a gépjárműadóról szóló törvény, a környezetterhelési díjról szóló törvény, a jövedéki adókról és a jövedéki termékek forgalmazásának különös szabályairól szóló törvény tartalmazza. A végrehajtási eljárásban mögöttes szabályként alkalmazzuk a bírósági végrehajtásról szóló törvény rendelkezéseit is.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi



Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testülete

önkormányzati feladatok közé sorolja a helyi adóval, gazdaságszervezéssel kapcsolatos feladatokat. Az önkormányzat lényegi eleme a helyi közügyek intézése, a helyi közhatalom gyakorlása, melynek egyik fontos része a helyi adók rendszere. A mai értelemben vett helyi adó rendszer 1991. január 1-jétől, azaz a helyi adókról szóló törvény hatályba lépésétől kezdődően működik. Az önkormányzat képviselő-testülete a helyi adóztatást rendeletalkotás útján szabályozza, törvényi keretek között dönt a helyi adók bevezetéséről, az alkalmazott adómértékekről, kedvezményekről és mentességekről. Kerepes Város illetékességi területén az önkormányzat magánszemélyek kommunális adóját, idegenforgalmi adót és helyi iparüzési adót vezetett be. Az önkormányzati adóhatóság látja el az intézmények működéséhez szükséges források jelentős részének beszedését, egyben más, az állam által az önkormányzathoz delegált hatósági feladatokat is végez (gépjárművek adóztatása, adók módjára behajtandó köztartozások beszedése stb).

Kerepes Város Önkormányzatának feladatellátását a saját bevételek - főként a helyi adó bevételek -, az állami támogatások, valamint az átengedett központi adók biztosítják. Az adóhatóság által beszedett központi adók és bírságok (gépjárműadó, adók módjára kimutatott köztartozások) eltérő mértékben szintén az önkormányzatot illetik meg.

Magánszemélyek kommunális adója

A kommunális jellegű adók közül a település illetékességi területén található ingatlanok után magánszemélyek kommunális adóját kell fizetni. Az adó alanya az, aki az év első napján az ingatlan tulajdonosa, továbbá az a magánszemély, aki az önkormányzat illetékességi területén nem magánszemély tulajdonában álló lakás bérleti jogával rendelkezik. Az adó mértéke 18.000.-Ft/adótárgy/év. Az adó megállapítása adatbejelentés/bevallás alapján adókimutatással történik. 2019. évben 3811 adózó részére került előírásra 66.179.971.-Ft összegben. 2019. december 31-ig befizetésre került 67.087.248.-Ft.

Idegenforgalmi adó

Idegenforgalmi adó vonatkozásában adókötelezettség terheli azt a magánszemélyt, aki nem állandó lakosként önkormányzatunk illetékességi területén legalább egy vendégéjszakát eltölt. Az idegenforgalmi adót az adó beszedésére kötelezett szedi be, azaz a szálláshely ellenérték fejében történő átengedése esetén a szállásdíjjal együtt a szállásadó, a szálláshely vagy bármely más ingatlan ingyenesen történő átengedése esetén a szálláshellyel, ingatlannal rendelkezni jogosult szedi be az ott tartózkodás utolsó napján. Az idegenforgalmi adóban alkalmazott adómérték településünkön 300.-Ft személyenként és vendég-éjszakánként. 2019. évben az idegenforgalmi adóból származó bevétel 7.821.000.-Ft.

Helyi iparüzési adó

Adóköteles az önkormányzat területén állandó vagy ideiglenes jelleggel végzett vállalkozási tevékenység. Az adó alanya a vállalkozó. Ebben a tekintetben vállalkozónak minősül: a gazdasági tevékenységet saját nevében és kockázatára haszonszerzés céljából, üzletszerűen végző a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott egyéni vállalkozó; a személyi jövedelemadóról szóló törvényben meghatározott mezőgazdasági őstermelő, feltéve, hogy az őstermelésből származó bevétele az adóévben a 600.000.-Ft-ot meghaladja; a jogi személy; az egyéni cég és egyéb szervezet. Adóköteles iparüzési tevékenység alatt a vállalkozó e minőségében végzett nyereség-, illetve jövedelemszerzésre irányuló



Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testülete

tevékenysége értendő. A vállalkozó állandó jellegű iparüzési tevékenységet végez az önkormányzat illetékességi területén, ha ott székhellyel, telephellyel rendelkezik, függetlenül attól, hogy tevékenységét részben vagy egészben székhelyén (telephelyén) kívül folytatja.

Az állandó jelleggel végzett iparüzési adó alapja a nettó árbevétel, csökkentve az eladott áruk beszerzési értéke és a közvetített szolgáltatások értéke együttes összegével, az alvállalkozói teljesítések értékével, az anyagköltséggel, illetve az alap kutatás, az alkalmazott kutatás, kísérleti fejlesztés adóévben elszámolt közvetlen költségével.

Törvényben meghatározott esetekben lehetőség van az adóalap egyszerűsített módon történő meghatározására. Egyszerűsített adóalap megállapítást választhat többek között az egyszerűsített vállalkozói adó (EVA) hatálya alá tartozó adózó, a kisadózó vállalkozások tételes adója és a kisvállalati adó (KATA és KIVA) hatálya alá tartozó vállalkozó.

A vállalkozók foglalkoztatás növeléséhez kapcsolódó adóalap-mentességet is igénybe vehetnek. Ez azt jelenti, hogy az előző évi számított átlagos statisztikai állományi létszámhoz képest, az egy fővel több foglalkoztatott után egymillió forinttal csökkenthetik a helyi adó alapjukat, kivéve azt a létszámbővítést, amely a Nemzeti Foglalkoztatási Alapból folyósított támogatás igénybevételével jött létre.

Az iparüzési adót sajátos fizetési mód jellemzi, az adózók az adóévben egyrészt a megelőző év adatai alapján előleget fizetnek (március 15. és szeptember 15.), másrészt elszámolnak a befizetett előlegekkel szemben (május 31.), valamint feltöltési kötelezettséget teljesítenek (december 20-ig). Ekkor az éves várható adó összegére egészítik ki a már megfizetett előlegeket.

2019. május 31. volt a határideje a 2018. évről szóló iparüzési adóbevallások benyújtásának. Pozitív adókülönbözetet 3.840.208.-Ft összegben, negatív adókülönbözetet pedig 2.713.691.-Ft összegben számoltak el az adóalanynok. Túlfizetés visszatérítési kötelezettségének eleget tett önkormányzatunk, 39.169.430.-Ft-ot utaltunk vissza adózóinknak.

A bevallási kötelezettséget nem teljesítő vállalkozások felszólítása az adóbevallás pótlására megtörtént.

2019. évben helyi iparüzési adófizetésre kötelezett vállalkozók/vállalkozások száma 1330. 2019. december 31-ig 398.440.068.-Ft befizetésből és végrehajtási cselekményből származó bevétel érkezett az iparüzési adó számlára. A túlfizetések visszautalása után a ténylegesen iparüzési adó bevételként elszámolható összeg 359.270.638.-Ft.

Átengedett adók

A helyi adók mellett úgynevezett átengedett adóbevételei is vannak az önkormányzatnak. Ezek működtetése az önkormányzatra nézve kötelező, ellentétben a helyi adókkal, ahol az önkormányzat saját helyi adópolitikájának megfelelően dönt a működtetésről. Ezen átengedett (illetve részben átengedett) adónemek a gépjárműadó, illetve az adók módjára behajtandó köztartozások.

Gépjárműadó

Az adóztatási feladatokat a magánszemély adóalanynak a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásáról szóló 1992. évi LXVI. törvény szerinti nyilvántartásba bejegyzett lakóhelye, annak hiányában tartózkodási helye, míg a nem magánszemély adóalanynak – ideértve az egyéni vállalkozót is – a hatósági nyilvántartás címadat rovatába bejegyzett székhelye vagy telephelye szerint illetékes települési önkormányzati adóhatóság látja el. Ha a nyilvántartásban a lakcím, székhely, illetőleg a telephely megváltozik, az



Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testülete

adóztatási feladatok ellátására a változást követő év első napjától az új lakcím, székhely, telephely szerint illetékes adóhatóság jogosult.

A gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXII. törvény (Továbbiakban: Gjt.) az egész országra egységesen alkalmazandó rendelkezéseket határoz meg. A képviselő-testületnek az adóztatást befolyásoló hatása nincs, kizárólag az adóigazgatási feladatok tartoznak az önkormányzati adóhatóság hatáskörébe. Gépjárműadó tekintetében az önkormányzatnál maradó bevételek 2013. évtől radikálisan csökkentek, a gépjárműadó bevétel 60 %-ának elvonása miatt. A beszedett, befizetett adó 40 %-a marad csak az önkormányzatoknál, mint megosztott bevétel (függetlenül attól, hogy folyó évi kötelezettségként vagy előző évekről áthúzódó követeléskezelés, végrehajtás eredményeként folyt-e be az adó).

Gépjárműadót a központi jogszabályok alapján kell fizetniük azoknak, akik a közúti közlekedési nyilvántartásról szóló 1999. évi LXXXIV. törvény alapján vezetett járműnyilvántartásban az év első napján üzemben tartóként, ennek hiányában tulajdonosként szerepelnek. Év közben újonnan vagy újra forgalomba helyezett gépjármű utáni adó alanya az, aki/amely a forgalomba helyezés hónapjának utolsó napján a hatósági nyilvántartásban tulajdonosként szerepel. Az adókötelezettség a gépjármű forgalomba helyezését követő hónap 1. napján kezdődik.

A személyszállító gépjárművek esetén az adó alapja a gépjármű hatósági nyilvántartásban feltüntetett teljesítménye, kilowattban kifejezve. A személygépkocsik és a motorkerékpárok után a gyártási évben és az azt követő 3 naptári évben 345.-Ft/kW, a gyártási évet követő 4-7. naptári évben 300.-Ft/kW, a gyártási évet követő 8-11. naptári évben 230.-Ft/kW, a gyártási évet követő 12-15. évben 185.-Ft/kW, a gyártási évet követő 16. évtől pedig 140.-Ft/kW az adó mértéke. A tehergépjárművek esetén az adó alapja az önsúly növelve a raksúly 50 %-ával, míg az autóbuszok, nyerges-vontatók, lakókocsik és lakó-pótkocsik adóalapja a jármű önsúlya. A tehergépjárművek után fizetendő adó mértéke 1.380.-Ft az adóalap minden megkezdett 100 kg-ja után, míg a légrugós járművek adómértéke 850.-Ft az adóalap minden megkezdett 100 kg-ja után.

A havi változások (új, vagy újra forgalomba helyezett gépjárművek adóztatása, forgalomból kivonások miatti adó megszüntetések) feldolgozása folyamatosan megtörtént, az erről szóló határozatokat az érintett ügyfelek megkapták.

2019. évben 4502 adóalany részére került kivetésre a gépjárműadó, a folyó évi előírás összege a január 1-jei állapot alapján 61.385.859.-Ft. A havi változások feldolgozása során folyó évre további 34.822.349.-Ft került előírása, míg törlésre 5.096.047.-Ft összegben került sor.

2019. december 31-ig 92.615.917.-Ft befizetés érkezett a gépjárműadó számlára, melyből 55.198.875.-Ft-ot tovább utaltuk az állami költségvetés részére. Az önkormányzatunkat megillető összeg 37.611.230.-Ft.

Talajterhelési díj

2004. július 1-jén lépett hatályba a környezetterhelési díjról szóló törvény, amelyet a környezet és természet védelme, terhelésének mérséklése, a környezethasználóknak a környezet és a természet megóvását szolgáló tevékenységre való ösztönzése, valamint a környezet- és természetvédelmi költségvetési források biztosítása érdekében alkotott meg az Országgyűlés. A törvényben meghatározottak értelmében levegő-, víz- és talajterhelési díjat kell fizetniük azoknak a környezethasználóknak, akik terhelő anyagokat juttatnak élőhelyünkbe. Annak a kibocsátónak kell fizetnie talajterhelési díjat, aki a kiépített és rendelkezésre álló szennyvízesatornára nem kötött rá.



Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testülete

Bevallási határidőre az érintett ügyfelek kevesebb, mint 20 %-a tett eleget kötelezettségének; a bevallások feldolgozása folyamatos volt. Mivel a talajterhelési díj „önadózós” adónem, nincs jogszerű lehetősége az adóhatóságnak arra, hogy a tényleges vízfogyasztás ismeretében „kivetéssel” állapítsa meg a fizetendő talajterhelési díj összegét. A bevallási kötelezettségüket elmulasztókat egyszerűsített ellenőrzés keretében vontuk vizsgálat alá. 115 esetben került sor vizsgálati jegyzőkönyv felvételére, melyben megállapítottuk a fizetendő díj összegét is.

Helyi rendeletünk alapján kérelemre mentességben részesül az az egyedül élő nyugdíjas, aki az adóbevallást megelőző év december 31-ig a 70. életévét betöltötte és a nyugdíján kívül más jövedelemmel nem rendelkezik, feltéve, hogy a nyugdíja nem haladja meg az öregségi nyugdíjminimum 150 %-át.

2018. évben a vízmű adatszolgáltatása alapján 60 esetben valósult meg a rákötés, így a talajterhelés fizetésére kötelezettek száma az előző évekhez viszonyítva csökkent.

A talajterhelési díj befizetéséből származó önkormányzati bevétel 2019. évben 2.830.797.-Ft volt.

Késedelmi pótlék

Az adózás rendjéről szóló törvény előírja, hogy az adó meg nem fizetése vagy késedelmes befizetés esetén késedelmi pótlékot kell fizetnie az adózónak, az eredeti esedékesség napjától kezdődően. Elévülési időn belül az ONKADO program is és az ASP.Adó program is a napi kamatot folyamatosan számítja, betérhelése egy évben egyszer az évről-évre történik. A késedelmi pótlék sajátosságából adódóan a késedelmes fizetések és kamathalmozódások miatt nagyságrendje évről-évre igen jelentős. Az adózók részére a késedelmi pótlék tartozás kiküldése minden évben legalább kétszer (év elején a fizetendő adóval együtt, valamint október 31-ig az éves egyenlegközlővel) megtörténik. Minden olyan esetben, amikor az adózóval személyes egyeztetés történik, adóigazolást kér, vagy végrehajtási cselekményre kerül sor, a pótlék megfizetése tárgyában is eljárunk.

Az előzőekben részletezett adóbevételek bemutatása azok egymáshoz viszonyított aránya szerint az elmúlt 3 adóévben

A táblázat Kerepes Város Önkormányzatának helyi adóból származó bevételeit tartalmazza (az adott évi esetleges adószámlák közötti utalásokkal és visszaütésekkel korrigált bevételeket).

adónem	2017.12.31		2018.12.31		2019.12.31.	
	bevétel	arány	bevétel	arány	bevétel	arány
komm.adó	70 246 386 Ft	16,17%	63 590 557 Ft	17,56%	67 087 248	14,08%
idegenforgalmi adó	3 424 428 Ft	0,79%	7 801 507 Ft	2,15%	7 821 000	1,64%
iparüzési adó	321 966 662 Ft	74,10%	257 310 672 Ft	71,04%	359 270 638	75,39%
gépjárműadó	33 274 651 Ft	7,66%	30 204 192 Ft	8,34%	37 611 230	7,89%
talajterhelési díj	4 533 212 Ft	1,04%	2 877 711 Ft	0,79%	2 830 797	0,59%
késedelmi pótlék	1 052 793 Ft	0,24%	430 649 Ft	0,12%	1 955 571	0,41%
összesen	434 498 132 Ft	100%	362 215 288 Ft	100%	476 576 484	100%



Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testülete

Adószámlák pénzforgalmi könyvelése

Az önkormányzati adóhatóságnak minden adónemre kiterjedően külön adóbeszedési számlát kell vezetnie. A számlák forgalmának könyvelése, a teljes pénzforgalom rögzítése az adócsoport kiemelkedő feladata. A pontos, naprakész könyvelés teszi lehetővé az ügyfelek korrekt tájékoztatását, az esetleges egyeztetések elvégzését. A pénzforgalom könyvelése éves szinten több ezer tételt jelent. 2019. évben az adóhatóság által kezelt 11 adószámla vonatkozásában összesen 1019 db bankszámlakivonat és a hozzá tartozó analitika könyvelése történt meg.

Követelés- és hátralékkezelés

Az adóigazgatási eljárás szabályai mellett, 2018. január 1-jétől jelentősen megváltoztak a követeléskezelésre és végrehajtásra vonatkozó szabályok is. Az önkormányzati adóhatósági végrehajtásnál az adóhatóság által fogantatosítandó végrehajtási eljárásokról szóló 2017. évi CLIII. törvény, az adóigazgatási rendtartásról szóló 2017. évi CLI. törvény, az adózás rendjéről szóló 2017. évi CL. törvény és a bírósági végrehajtásról szóló 1994. évi LIII. törvény rendelkezései az irányadók.

Az adóhatósági munkában kiemelkedően fontos a hátralékok kezelése, a követelések behajtása. Mindazokkal szemben, akik önként nem teljesítik fizetési kötelezettségeiket és hátralékot halmoznak fel, az adóhatóság a törvényes és tisztességes eszközök széles körének alkalmazásával következetesen lép fel. Az adóhatóság feladatai közé tartozik többek között a hátralékkal rendelkező gazdálkodók és magánszemélyek fizetésének kikényszerítése, ugyanakkor az adóalanyok fizetési problémáinak méltányos kezelése. E tevékenység magában foglalja a hátralékkezelést, a tényleges végrehajtást, a fizetési kedvezményi kérelmek elbírálását, továbbá a csőd, felszámolási és végelszámolási eljárások figyelemmel kísérését.

Az adóhatósági végrehajtás keretében végrehajtható okiratnak minősül a fizetési kötelezettséget megállapító, véglegessé (korábban jogerőssé) vált hatósági döntés; önadózás esetén a fizetendő adót, adóelőleget, adóelőleg kiegészítést tartalmazó bevallás; az adózóval közölt adóhatósági adó-megállapítás. Az okiratok végrehajtásához külön intézkedésre nincs szükség. A végrehajtási eljárás megindítására a tényleges végrehajtási cselekmény alkalmazásával kerül sor, ha az adós a végrehajtható okiraton alapuló fizetési kötelezettségét esedékességkor nem fizette meg.

2019. februárban valamennyi adózónak fizetési értesítést kézbesítettünk tértivevényes küldeményként, ezzel biztosítva a számviteli törvény azon előírását, hogy csak elismert követelés mutatható ki a mérlegben. Április hónapban 136 darab fizetési felszólítást küldtünk ki. A fizetési felszólítások jó arányban eredményeztek befizetést, főként azoknál, akiknél a mulasztás nem szándékos, csupán feledékenységből eredő volt. Akiknél eredménytelen volt a felhívás vagy a korábbi időszakban sem volt önkéntes fizetési készsége, a 2. félévi befizetési határidőt követően megindítottuk a tényleges végrehajtási eljárásokat. A behajtási eljárások során a fokozatosság elve nem feltétlenül érvényesül, ugyanis a jövedelem letiltás, a hatósági átutalási megbízás (inkasszó) illetve - az adótartozás összegétől és időtartamától függően - a nyilvántartások alapján történő foglalások, járművek forgalomból történő kivonatása általában egy időben vagy rövid időn belül egymást követően történik. Az, hogy az adott végrehajtási



Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testülete

eljárás egy szakaszában milyen végrehajtási cselekményre kerül sor, az eljáró ügyintéző - rendelkezésére álló információk alapján meghozott - döntésétől függ.

A végrehajtási cselekmények előkészítése, a foganatosítható intézkedések megtétele igen sok adminisztratív munka eredményeként jön létre. A behajtási munkafolyamat során sok esetben a megismételt adatkérés, felszólítás sem vezet eredményre. Gyakori, hogy a felszólítás, letiltás, hatósági átutalási megbízás eredménytelen, vagy csak a tartozás egy részét sikerül beszedni. Az adóbevételek viszonylag nagy hányada csak adóhatósági ráhatás, egyéb kényszerintézkedés eredményeként realizálódik. Sok esetben az adózó csak a végrehajtási intézkedés elkerülése, vagy éppen ezek következtében hajlandó teljesíteni adófizetési kötelezettségét.

2019. évben 36 adózó 5.319.901.-Ft hátralékára bocsátottunk ki letiltási rendelvényt, melyből 3.601.921.-Ft folyt be december 31-ig. A kifizetők visszaigazolásai alapján a fennmaradó összeg 2020. évben fog megtérülni.

A végrehajtási eljárások során a bankszámlával rendelkező hátralékosok tartozásait hatósági átutalási megbízással (inkasszóval) szedtük be. E végrehajtási cselekmény alkalmazásával 33.413.246.-Ft adóhátralék térült meg 2019. évben.

Az adójogszabály ugyanakkor méltányosságot is biztosít azon adózók részére, akik az előírt fizetési kötelezettségeiket valamilyen méltányolható gazdasági vagy személyes okból az esedékesség időpontjáig nem-, vagy csak részben tudják teljesíteni. Amennyiben az adózó ilyen tárgyú kérelmére az adóhatóság fizetési halasztást vagy részletfizetést engedélyezett, a meghatározott ütemezés és feltételek szerint teljesítheti fizetési kötelezettségét. Ez idő alatt az engedélyezett fizetési könnyítéssel érintett összeg tekintetében kényszerintézkedéseket az adóhatóság nem foganatosít, viszont amennyiben az engedélyezett részleteket nem megfelelően teljesíti az adózó, úgy az eredeti állapot visszarendezésére kerül sor. Ilyen esetben a tartozás újra egy összegben esedékessé válik és a továbbiakban nem akadályozza a végrehajtási eljárás lefolytatását. Az elmúlt adóévben 39 esetben került sor fizetési kedvezmény engedélyezésére, mely az esetek legnagyobb hányadában pótlékmentes részletfizetést jelent.

Végrehajtás megkeresésre (adók módjára behajtandó köztartozások)

2016. január 1-jétől hatásköri változás folytán a kormányhivatalok és a járási hivatalok a kimutatott adók módjára behajtandó köztartozások tekintetében már nem az önkormányzati, hanem az állami adóhatóságot kereshetik meg végrehajtás céljából. 2018. januárjától a közigazgatási bírságok behajtása szintén az állami adóhatóság hatáskörébe került. A korábban az önkormányzatunkhoz megküldött behajtás kéréseket az elmúlt évben továbbítani kellett a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező NAV felé. E kötelezettség 2018-ban nem valósult meg, így ezen ügyek átadását – a napi munkán túl - folyamatosan pótoltuk 2019. évben.

Továbbra is az önkormányzati adóhatóság jár el a szabálysértési bírságok, az elővezetési költségek, illetve a rendbírságok behajtására vonatkozó megkeresések esetében.



Kerepes Város Önkormányzat **Képviselő-testülete**

Adó- és értékbizonyítvány

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 140. §. (2) bekezdés d) pontja értelmében a jegyző külön jogszabály rendelkezése alapján, az ügyfél kérelmére vagy más hatóság megkeresésére kiállítja, illetőleg megküldi az adó- és értékbizonyítványt; (Pl. gyámhatósági és hagyatéki ügyekben, önálló bírósági végrehajtó, közjegyző, NAV megkeresése alapján).

Az adó- és értékbizonyítvány kiállításáért főszabály szerint 4.000.-Ft eljárási illetéket kell fizetni, azonban az ügyek jelentős hányadában tárgyi- vagy személyes illetékmentesség érvényesül. Az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény hatályos rendelkezése szerint az adóhatóságnak a kérelem beérkezésétől számított 8 napon belül kell elkészíteni az adó- és értékbizonyítványt. Tekintettel arra, hogy a megkereső hatóságok által kért adó- és értékbizonyítványokat az esetek túlnyomó többségében csak helyszíni szemlét követően tudjuk kiállítani, a határidők pontos betartása csak nehezen megvalósítható. Ennek ellenére igyekszünk gazdaságosan és hatékonyan lebonyolítani a külterületi szemléket is. 2019. évben 218 db adó- és értékbizonyítványt készített az adóhatóság.

Adóigazgatási eljárások

2019. január elsejétől a helyi adók tekintetében mértékemelés nem történt. Gépjárműadóban a nyitó kivetési állapot kialakítását követően elkészültek és kézbesítésre kerültek a határozatok. Az év első hónapjában a településen helyi adó és gépjárműadó fizetésére kötelezetteknek folyószámla értesítőt készítettünk, ezzel egyidejűleg eljuttattuk az I. és II. félévi adók befizetéséhez szükséges készpénz átutalási megbízásokat is. Ezt követően megnövekedett az ügyfélforgalom, ugyanis sok esetben volt szükség adategyeztetésre, illetve a helyi adókivetések karbantartására.

Az adózók adatainak karbantartását folyamatosan végezzük a rendelkezésre álló programban. Az önkormányzati adóprogramot, az egyes programfrissítéseket folyamatosan karbantartottuk. Az elkészített határozatokat, végzéseket, tájékoztatókat, egyenleg értesítőket, befizetési lapokat borítékoljuk, postázzuk. Folyamatosan rendszerezünk, irattározásra előkészítjük a keletkezett ügyiratokat. Az időszakos zárásokat, adatszolgáltatásokat határidőre elkészítettük, és továbbítottuk a Magyar Államkincstár felé, továbbá átadtuk a költségvetési feladatokat ellátó munkatársaknak. Az időről-időre jelentkező kampánymunkák (folyószámla értesítések készítése, kézbesítése, bevallások feldolgozása, évközi változások könyvelése, pénzforgalmi könyvelés, analitikus nyilvántartások vezetése stb.) a jogszabályi előírások szerint megvalósultak. A 2018. évről áthúzódó ügyhátralékok (több száz ügyirat) pótlása jelentős feladat volt a napi munka mellett.

Az adóigazgatási feladatokat a korábbi 5 fő helyett jelenleg három köztisztviselő látja el, így a fentebb ismertetett feladatok ellátása és a kintlévőségek hatékonyabb beszedése komoly erőfeszítések árán valósulhat csak meg. Ellenőrzési eljárások lefolytatására, adófelderítésre nincs humán erőforrás.

A 2019. év legnagyobb kihívása az volt, hogy az adóigazgatási eljárások terén az adóhatóság megfeleljen a jogszabályi előírásoknak és az új jogszabályok szellemében végezze az adóigazgatási tevékenységet. Az adóhatóság előtt intézhető adóügyek valamennyi adózó



Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testülete

számára teljes egészében, a teljes eljárási folyamatban elektronikus úton intézhetővé váltak. Mindemellett a gazdálkodó szervezetek kötelesek adóügyeiket elektronikusan intézni. Ez a bevallási kötelezettség elektronikus teljesítésén túl valamennyi egyéb beadvány elektronikus beküldését is jelenti. Jogszabályi kötelezettségnek eleget téve az adóhatóság is elektronikus úton tart kapcsolatot ezen adózói körrel cégkapu/ügyfélkapu igénybevételével. Szükség volt a teljes adózói kör felülvizsgálatára, meghatalmazások, képviseleti jogosultságok rögzítésére, tárolására.

2018. januárjától megvalósult az ASP.ADÓ szakrendszer és az IRAT szakrendszer integrációja. Integrált működés alatt azt értjük, hogy az ASP rendszer elemei nem csak önállóan működnek, hanem egymással is kapcsolatban állnak. A teljesen új ügyviteli folyamatok elsajátítása, valamint a kezdeti nehézségek után az integráció gyorsíthatja az ügyintézési folyamatokat a szakrendszerek közötti kapcsolatok (adatátadás) kialakítása révén.

Beszámolónkban igyekeztünk bemutatni az adóhatóság szerteágazó feladatát, az adóbevételek alakulását, az egyes adónemek részletes jellemzőit, valamint az ezeket befolyásoló tényezőket.

Tájékoztatónk az önkormányzati adóhatóság 2019. évben elvégzett helyi adóigazgatási feladatainak eredményét tartalmazza. A beszámoló összeállításánál alapelveként a valós és hű kép kialakítását fogalmaztuk meg, az adatok az adóhatóság nyilvántartásából származnak.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megvitatására és döntésének meghozatalára.

...../2020 (I.30.) Kt. határozati javaslat:

Kerepes Város Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 138. § (3) bekezdés g) pontja szerinti kötelezettségének eleget téve az önkormányzati adóhatóság 2019. évben elvégzett helyi adóigazgatási feladatairól és azok eredményéről szóló beszámolót.

Határidő: azonnal

Felelős: dr. Kiss Béláné jegyző

Kerepes, 2020. január 14.


dr. Kiss Béláné
jegyző


